

律师认为领走孩子的行为已构成犯罪,但乐乐的父母说——

“儿子回来了,我们来不及恨他”

(上接 A3 版)

纵深

他是否构成拐骗罪?

抱乐乐走的人叫王志平,四川雅安天全县多功乡人。王志平所住的地方是个偏僻的山区,汽车也开不进去,卞其勇跟着民警,足足走了半个多小时的山路,才到了王志平的家。

王志平在江苏打工,有两个儿子,乐乐由他的母亲带着,乐乐这样的年龄,正是语言

[律师说法]

“根据刑法第二百六十二条规定,拐骗不满十四周岁的未成年人,脱离家庭或者监护人的,虽然不是为了营利为目的,但也构成了拐骗儿童罪,要处五年以下有

的发育期,说话的时候,已经满口的四川口音。他对“奶奶”特别亲,当卞其勇把他抱上车时,他哭着喊:“我要下车,我要奶奶。”

而“奶奶”带了他九个月,也有了感情,把乐乐抱了又抱,说:“乖,到了南京,奶奶会来看你的,我们还是一家人啊!”

那么,王志平把乐

乐私自带到四川,不算拐骗?据王志平讲,去年7月27日,他正在夫子庙游玩的时候,看见乐乐一个人在哭,皮肤上还有水痘,看着可怜,他在广场等了足足两个小时,没见有人过来认领,他便以为乐乐是被父母遗弃了,就自作主张地把他抱到了老家,交给父母抚养。

但夫子庙派出所副教导员何广春认为,单就目前掌握的证据,王志平还不构成犯罪,“他最大的问题就在于当时私自把孩子抱走,而没有送给警方。”何广春说。

期徒刑或者拘役。”江苏圣典律师事务所严国亚律师认为,王志平的行为不但已经触犯了刑法,还对乐乐的父母造成了一定的伤害,他们完全可以要求王志平赔偿。

对话

王志平:我以为孩子是被遗弃的,就抱走了

昨天,记者联系上了正在宜兴上班的王志平,与他进行了对话。

记者:你当时是怎么发现乐乐的?

王志平:去年我还在南京江宁打工,老婆从四川过来玩,我就带她到夫子庙逛。这个孩子是我老婆先发现的,他正在哭。

记者:那你怎么能把他抱走呢?

王志平:我以为这孩子没人要了,身上都是红红的斑点,还以为被人遗弃了。我就想,没人要,我就要吧,再穷,吃吃饭总是有的。

记者:那你怎么没想过送到派出所呢?

王志平:这个我没想过。不过我跟老婆在那边等了两个多小时,希望孩子的父母能够过来,但没有,后来只好把孩子带到江宁的工地上去了。

记者:孩子在工地上待了多长时间?

王志平:三天吧。当时我老婆怀孕已经八个月了,快生了,就一起把他带到四川老家去了。

记者:听前去接孩子的民警讲,乐乐对你还是蛮亲热的。

王志平:那当然,我们一点也没亏待他,孩子对我特别亲。这个春节我没回家,打电话过去,告诉他要听爷爷奶奶的话,他还叫我呢。

记者:叫你什么?

王志平:叫我爸爸。

记者:既然这么亲,你后来怎么又把他送回去了?

王志平:我也没办法,当地政府说我超生,要罚两万元。我说这孩子是捡的,他们不信,还要让我做亲子鉴定。我想既然这样,还是把孩子送回来吧。

记者:那你怎么想到打电话给夫子庙派出所呢?

王志平:当时我们

也不懂,我爸爸写信给江苏电视台,还把孩子的照片寄过去了,希望他们能帮忙找孩子的父母,但没有回音。我爸爸又打电话给他们,他们说在哪里捡的,就向哪里的警察报警,我就这样打电话了。

记者:你没想到把孩子抱走,有可能犯法吗?

王志平:想过,我打电话给警察,还跟他们说,如果说我犯法,就把我抓起来,不过我待这孩子是真心的,不是故意要抱他走的,我一直以为他被人遗弃了。

记者:听说你还孩子还有一个条件,让乐乐父母给一点抚养费?

王志平:没这回事。我要这钱干啥啊。

记者:那你将来还会去看看这孩子吗?

王志平:会的。我会想他的。我还要当着孩子父母的面说清楚,我真的不是故意的。

乐乐父母:我们很开心,来不及恨他

那么,乐乐的父母对儿子被抱走又有什么看法呢?

记者:如果王志平向你索要抚养费,你会

给吗?

薛兰青:他们对我孩子确实不错,给一点抚养费也是应该的。

记者:你们恨王志

平吗?

薛兰青:儿子回来了,我现在很开心,我还来不及恨他。

快报记者 朱俊骏

相关新闻

“红桃9”乐乐终于找到了

沈浩,一名被称为“寻亲使者”的安徽青年,在安徽滁州开办的“寻人启事网站”至今已六年。卞其勇找到儿子后,除了给亲人通报这个好消息,紧接着一个电话就打给了沈浩。

只因为,在沈浩制作的寻子扑克上,“红桃9”就是他的儿子乐乐。

沈浩,因“寻子扑克”而出名。这名年轻人将他所知道的失踪儿童的信息,以扑克牌的形式向市民散发,以期能找到一丝有关孩子们的线索。虽然“寻子扑克”出版还不到一年的时间,但经全国媒体竞相报道,寻子扑克的影响力很快就扩大了。

去年,沈浩拿着他的寻子扑克来到南京进行发放。离开南京前,一个偶然的机会,他看到快报上刊登了一篇关于寻找失踪儿童卞宇涵(乐乐)的报道《八天八夜》,于是他试图找到卞其勇,希望能用扑克助卞其勇一臂之力,但是因为时间紧迫,没能找到这对夫妇。就在沈浩回到滁州的第二天,卞其勇主动给沈浩打来了电话……

于是,在第二套寻子扑克牌的“红桃9”上,就出现了卞宇涵(乐乐)的照片和资料:

红桃9,卞宇涵,男 2004年5月出生,江苏省盐城市人,2006年7月17日在江苏省南京市夫子庙依迪地下广场失踪,失踪时身高0.85米左右。明显特征,右耳处有一肉丁。宇涵可爱的照片清晰地印在扑克牌上。

这第二套寻子扑克如今已经发放了一万副。

从2006年6月出版第一套寻子扑克到现在,沈浩已经跑遍了18个省,50座城市,共计免费发放了七万多副寻子扑克。但是到现在,除了卞宇涵,寻子扑克上的失踪孩子只找到了一个,而且寻到的只是一具尸体。

不过,沈浩认为效果不能只计算找到了多少孩子。他说:“最重要的是寻人启事扑克发放到社会上后,得到了许多网友、热心群众的援助,引起了社会对失踪儿童的广泛关注。有了关注,这些孩子就有了被找到的希望。”

寻子扑克是一项公益事业。沈浩却向每位家长收取600元的费用,这一点也引起了不少人的非议。“在中国做公益事业难道就活该你贴钱,活该你倒闭吗?”提到这一点,沈浩显得很激动,“国内也有一些免费的寻人启事网站,开不了几年就纷纷倒闭,适当收费只是为了寻人扑克和寻人事业更长久地运作下去。”

今年30多岁的沈浩,希望他的“寻子扑克”事业能够继续下去。“我最大的梦想就是将来有一辆车,载着几万副寻子扑克到全国各地,从乡村到城镇,从山区到平原一一发放,让社会少一个残缺的家庭。”

见习记者 陈泓江
快报记者 解璐

寻子扑克 ——多少辛酸泪



八天八夜 ——快报找乐乐



2006年8月3日,快报整版报道了寻找乐乐的消息



ARDMLER

公司承担保底风险 授权商独享市场收益

强势企业,男装品牌,三大支撑,4S保障

三大支撑:

深厚的公司背景:隶属华润集团(Espryt,CK,Dunhill等国际知名品牌代理商)
长期的双赢合作:公司与授权合作商签署长期合作协议
启动期零风险承诺:公司承担各地市场启动期风险

4S保障:

SALE(销售): 国际品质,系列产品,高端形象,强势广告
SUPPORT(营运支持): 开店、装修、广告、培训、返利等各项支持
SERVICE(订制服务): 先进的数码裁缝量身定做系统
SURVEY(信息反馈): 全方位的信息流服务

启动期特别承诺:公司为您承担启动期(一年)商场保底扣率

洽谈授权合作热线:

诚招各城市授权销售商

刘经理:021-58885397,13788966186-6611 上海惠源达纺织有限公司
张经理:021-58885396,13788966186-6610 洽谈地址:上海市商城路660号乐凯大厦2018室